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	Тема урока
	Формирование расовых признаков. Равенство рас.
	
	

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	5.2.7.2  - объяснить  факторы формирования расовых признаков
5.2.7.3. – доказывать равенство рас

	Цели урока
	Определите цели на урок: 
Все – Знают, что такое раса, какие расы бывают Могут определить основные признаки рас.  умеют сравнивать  внешние признаки разных рас;  

Большинство -  выявлять причины внешних различий рас; связь с условиями окружающей среды.
Некоторые – принимают участие в обсуждении проблемных вопросов, высказывают свое мнение

	Критерии успеха
	Знание: знают основные расовые признаки 
 Понимание: определяют факторы формирования расовых признаков. 

 Применение: Описывают и различают факторы  расовых признаков. Осознают ценность данной темы

	Языковые цели

	Чтение-говорение: осознанное чтение текста, умение воспроизвести формулировки определений
 Лексика и терминология, специфичная для предмета: расы, этнос, нации, равенство
Полезные выражения для диалогов и письма: 
1.Что такое расы?

2.Характерные признаки рас.

3.Человечество – население всей Земли


	Привитие ценностей 

	Воспитание   толерантности, межнационального согласия, уважение к традициям и обычаям других народов;

Посредством групповой работы прививать навыки сотрудничества 
 

	Межпредметные связи
	Биология(антропологические особенности строения черепа, скелета, пигментация), обществознание (нормативные документы о правах человека)

	Предварительные знания

	Расселение человека по Земле


	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке 

	Ресурсы

	· Организационный момент. Активизация внимания, создание положительного эмоционального настроя(2 мин)
· Актуализация знаний (10 мин)


	Тиканье часов. Бежит время. Притча. "Гуляя в тенистой роще, греческий мудрец беседовал со своим учеником.

- Скажи мне, - спросил юноша, - почему тебя часто одолевают сомнения? Ты прожил долгую жизнь, умудрен опытом и учился у великих эллинов. Как же так, что и для тебя осталось столь много неясных вопросов?

В раздумье философ начертил посохом перед собой два круга: маленький и большой.

- Твои знания - это маленький круг, а мои - большой. Но все, что осталось вне этих кругов, - неизвестность. Маленький круг мало соприкасается с неизвестностью. Чем больше круг знаний, тем больше его граница с неизвестным. И впредь, чем больше ты станешь узнавать нового, тем больше будет возникать у тебя неясных вопросов."
- Надеюсь сегодня на уроке вы расширите свой круг знаний.
Повторение пройденного в  виде блиц-опроса: «Игра в мяч»
1.  первые люди появились на каком материке Земли?
2. Человек переселился в Азию сколько тыс.лет назад

3. На территорию Северной Америки человек попал через сухопутный мост на месте современного пролива?

4. Одним из последних был заселен материк….?
5. Перечислить реки, на берегу которых возникли древние цивилизации…

(формативное оценивание – правильный ответ      цветная фишка )

	мяч

Разноцветные фишки

	Середина урока

25 мин
	(деление на  3 группы – три цвета фишки коричневого, желтого и белого цвета. На столах стоят макеты мороженого шоколадного, лимонного и сливочного) 
Каждая группа получает фотографию представителя одной из рас (2 мин)
Мотивация - вызов(Рассказ учителя - легенда)

Вы никогда не задумывались, почему люди на Земле отличаются друг от друга цветом кожи, волос, глаз? 

Давайте сначала послушаем древнюю индейскую легенду: Боги лепили фигурки людей из глины и обжигали их в печи. После этого они приобретали красно – коричневый цвет и это были индейцы. Но однажды они заболтались и забыли вовремя достать их из печи, фигурки обуглились, как головешки, так возникли темнокожие африканцы. Потом боги, боясь испортить свою работу и пережечь глиняные статуэтки, поторопились, и они получились неприятного бледно розового цвета. Так появились европейцы. Так согласно легенде, появились люди разных рас.(3 мин)
(Проблемный вопрос – работа в группах)
Как бы вы объяснили, что такое расы? 
 А что на самом деле способствовало образованию рас?  

(высказывают свое мнение)

Делают вывод: признаки сформировались в результате приспособления людей к особенностям климата. Работа с текстом учебника(изучающее чтение) 

-  Ответить на вопросы : Сколько рас на Земле?)

 – Определение основных признаков рас. 

Работа в таблице.

Основные признаки рас

расы

негроиды

европеоиды

монголоиды

Цвет кожи

Волосы

Глаза

Нос

губы

 (10 мин)
Выступления групп – делают выводы, что человечество – это единый биологический вид. (6мин)
Оценивание работы группы (формативное)
(Физ.разминка -1 мин.

 «Вот мы руки развели,

 Словно удивились.

 И друг другу до земли

 В пояс поклонились!

 Наклонились, выпрямились,

 Наклонились, выпрямились.

 Ниже, ниже, не ленись,

 Поклонись и улыбнусь» )
Проблемный вопрос- Ребята, скажите, пожалуйста, а какая раса лучше? (высказывают свое мнение) (5мин)
Демонстрация слайдов о толерантности(комментирование)(3мин)

	Макеты, фишки трех цветов
фотографии

ИД, презентация
http://www.myshared.ru/slide/49058

	Конец урока
3 мин
	Рефлексия – 3 минуты 

На доске вывешиваются рисунки чемодана, мясорубки, корзины.
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Чемодан – всё, что пригодится в дальнейшем.
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Мясорубка – информацию переработаю.
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Корзина – всё выброшу.

Ученикам предлагается выбрать, как они поступят с информацией, полученной на уроке.
Домашнее задание:
	

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности



	Дифференциация может быть выражена в подборе заданий, в ожидаемом результате от конкретного ученика, в оказании индивидуальной поддержки учащемуся, в подборе учебного материала и ресурсов с учетом индивидуальных способностей учащихся (Теория множественного интеллекта по Гарднеру). 
Дифференциация может быть использована на любом этапе урока с учетом рационального использования времени.
	Используйте данный раздел для записи методов, которые Вы будете использовать для оценивания того, чему учащиеся научились во время урока.
	Здоровьесберегающие технологии.
Используемые физминутки и активные виды деятельности.

Пункты, применяемые из Правил техники безопасности на данном уроке.   



	Рефлексия по уроку
Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 

Все ли учащиеся достигли ЦО?

Если нет, то почему?

Правильно ли проведена дифференциация на уроке? 

Выдержаны ли были временные этапы урока? 

Какие отступления были от плана урока и почему?
	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.  

	
	

	Общая оценка
Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?

1:

2:

Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?

1: 

2:

Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?




